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Вінницький навчально - науковий інститут економіки ТНЕУ 
Інтеграція України до світової спільноти та 

становлення сучасної трансформаційної економіки 
характеризується поєднанням державних та 
приватних інтересів в економічній, фінансовій та 
соціальній сферах. Забезпечення сталого її розвитку 
потребує удосконалення управління фінансами та 
розробки нових наукових підходів до державного 
фінансового забезпечення соціального захисту 
населення. Важливого значення набуває не лише 
стимулювання соціально-економічного розвитку, але й
запровадження ефективних механізмів, що 
передбачають системність реалізації фінансової 
політики у соціальній сфері, поєднання державного та 
ринкового фінансування соціального захисту 
населення. Розвиток провідних країн світу доводить 
важливість реалізації стратегічних пріоритетів 
держави із урахуванням забезпечення соціальних 
стандартів та гарантій. [1, с.182 ]. 

Безпосередньо методи фінансового забезпечення в
Україні реалізуються через три основні форми 
соціального захисту: соціальне страхування, яке 
базується на формуванні позабюджетних цільових 
фондів за рахунок внесків учасників; соціальне 
забезпечення, що передбачає виплату універсальних 
соціальних допомог або послуг за рахунок 

загальнодержавних коштів, які акумулюються в
бюджетах різних рівнів; соціальну допомогу, яка 
надається у вигляді матеріальної допомоги або послуг 
за умови перевірки потреби в ній і які фінансуються як 
за рахунок державних коштів так і приватних.
Фінансові відносини в рамках даних форм соціального 
захисту регулюються нормами права і реалізуються в
процесі діяльності певних організацій, що у сукупності 
формує суспільні інститути фінансового забезпечення 
соціального захисту населення.

Фінансове забезпечення соціального захисту в
рамках даних форм має свої особливості, які 
проявляються як у формуванні, так і у використанні 
фінансових ресурсів. Загальні відмінності між цими 
трьома формами показано на рис.1.1. 

Водночас, незважаючи на дані особливості,
фінансове забезпечення соціального захисту слід 
розглядати як єдиний процес, оскільки загальні 
принципи формування та використання фінансових 
ресурсів у різних формах соціального захисту на 
соціальні цілі є універсальними.

Сам процес фінансового забезпечення можливо 
умовно поділити на два етапи: [2, с.8 ]. 

- формування фінансових ресурсів;
- використання фінансових ресурсів (рис. 1.2). 

Рис. 1.1. Характеристика форм соціального захисту населення 
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Рис. 1.2.Етапи фінансового забезпечення соціального захисту 

В умовах важкої фінансово-економічної ситуації в
Україні, часткової окупації її території, ведення військо-
вих дій на сході країни стрімко знижується рівень життя 
її громадян, їх зайнятість, якість і доступність суспільних 
благ у сфері охорони здоров’я, освіти та культури. Тобто 
знищується людський капітал, динаміка розвитку якого 
визначає конкурентоздатність національної економіки. За 
таких обставин країні все важче витримувати 
навантаження, пов’язане з функціонуванням системи 
соціального захисту населення. [3, с.175 ]. 

Тому створення ефективної системи соціального 
захисту населення є домінуючим завданням у процесі 
побудови соціально-економічної моделі суспільства на 
сучасному етапі в Україні. Визначальним чинником 
формування дієвого соціального захисту громадян є
фінансове забезпечення цієї сфери, яке, з одного боку,
повинно бути пріоритетним у фінансуванні 
найважливіших суспільних потреб, а з іншого боку, є
обмеженим з огляду на сьогоднішні обставини та 
фінансові можливості держави.
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Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ 
Питання аналізу економічної безпеки держави є

досить актуальним, оскільки безпосередньо 
пов’язане із економічною, політичною та соціальною 
сферами, які при не належному вивченні і без 
оперативного втручання несуть загрозу національним 
інтересам української держави. Метою роботи є
дослідження тенденцій індикаторів фінансової 
безпеки держави.

Питаннями аналізу та вдосконалення фінансової 
безпеки країни, а також вагомий внесок зробили такі 

вітчизняні науковці, як Вдовиченко А., Барський Ю., 
Ковальчук В., Ревак І., Устенко О., Яценко Н. та інші.

Механізм забезпечення фінансової безпеки 
держави – сукупність організаційної структури, методів 
та інструментів, що забезпечують економічну 
безпеку, яка складається з таких компонентів:
організаційна структура, система принципів, методи 
забезпечення, правові засади, сукупність індикаторів,
підсистема моніторингу, підсистема інформаційного та 
аналітично-прогнозного забезпечення [1, c.23]. 


